



Газета отмечена знаком отличия «Золотой фонд прессы – 2011»

БИЗНЕС-КЛАСС

ISSN 2078-7693

Архангельск

ЭКСПРЕСС

Наш сайт в Интернете
www.BCLASS.ru

ПЕРВЫЙ ХОД

Олег Мазур:
«Наш вездеход может стать самым мобильным в Арктике»
стр. 10



ШНЕКОХОДА

Презентация

Открылся гипермаркет товаров для дома

Состоялось долгожданное открытие первого в Архангельске гипермаркета товаров для дома «МОЙ ДОМ». Огромная площадь – 1,8 тысячи кв. метров, великолепный ассортимент товаров – более 20 тысяч наименований.



Гипермаркет «МОЙ ДОМ» - настоящий «рай для домохозяйек». Изящный фарфор и изысканные атрибуты для праздничной сервировки стола. Текстиль высочайшего качества и огромный ассортимент кухонной утвари: от мельнички для пряностей до кастрюль от известных европейских производителей. А также масса нужного, полезного и - главное - красивого.

«Это первый подобный гипермаркет в Архангельске, но он уже полюбился жителям города, - говорит директор гипермаркета «МОЙ ДОМ» Анна ПРОХОРОВА. - Несмотря на то, что магазин создан главным образом для женщин, без покупки не останутся и другие члены семьи. Здесь каждый покупатель найдет вещь, которая сделает его дом по-настоящему уютным и комфортным».

Гипермаркет «МОЙ ДОМ» привлекает не только разнообразием ассортимента, широким ценовым диапазоном, но и высоким качеством обслуживания. Первым 3000 покупателей - подарки от гипермаркета «МОЙ ДОМ».

Рады видеть вас каждый день по адресу:
г. Архангельск, «МОЙ ДОМ»,
ул. Кронштадтского, 16

Лицензия № 190727 Серия А от 21.08.2005 г.

НОУ «АЦ-Безопасность труда» ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ по направлениям:



- **ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТЬ** (II-V гр. допуска)
 - **ПРОМБЕЗОПАСНОСТЬ** (краны, подъемники, лифты, котлонадзор, нефтехимия, газ и др.)
 - **ОХРАНА ТРУДА**
 - **ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА** (крановщики, стропальщики, кочегары, операторы котлов, электрогазосварщики, газорезчики и др.)
- Экспертиза промбезопасности** (краны, лифты, подъемники)
Аттестация рабочих мест. Сертификация работ по охране труда
 Возможен выезд преподавателей и экспертов на предприятия.

163001, г. Архангельск,
ул. Суворова, 11, оф. 8, тел. (818-2)24-33-07,
моб. т. 8-911-598-17-18, e-mail: acbt1@atnet.ru

164500, г. Северодвинск,
пр. Ленина, 46, оф. 401, тел. (818-4) 53-41-12,
моб. т. 8-911-582-36-69, e-mail: acbt@atnet.ru

Сайт в Интернете: www.ac-bt.ru; эл. адрес: acbt@atnet.ru, sevsk@ac-bt.ru



НП СРО

ОБЪЕДИНЕНИЕ ИНЖЕНЕРОВ

СТРОИТЕЛЕЙ ПРОЕКТИРОВЩИКОВ ИЗЫСКАТЕЛЕЙ

УСЛОВИЯ для соискателей:

- вступительный взнос - 0 рублей
- членский взнос - 5 000 руб./мес.

энергетиков

- информация о вступлении на сайте www.obeng.ru

г. Архангельск, пр. Троицкий, 106, офис 14 (2 этаж)
 тел.: (8182) 205-197, 444-662
 www.obeng.ru, obeng.arh@mail.ru

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ!

2 Пульс города

Акценты

■ На Севмаше ликвидируют хрустальное производство

Генеральный директор ОАО «ПО «Севмаш» Николай КАЛИСТРАТОВ подписал приказ о сокращении производства изделий из хрусталя, которое стабильно работало более 30 лет.

Таким образом, предприятие избавилось от непрофильного актива. С 2009 года 32-й цех стал «автономным», он был выделен в отдельное производство. По основной версии, причиной ликвидации хрустального производства стала его убыточность. Под сокращение попадают и более 60 работников цеха.

■ «Водоканал» может лишиться имущества

Муниципальному предприятию не хватает средств, чтобы рассчитаться за кредит в 346 млн рублей, взятый на модернизацию коммуникаций. Если в ближайшее время денег не найдут – «Водоканал» может лишиться своего имущества.

Изначально возвращать долг планировалось за счет повышения тарифов на водоснабжение. Но в течение ряда лет в области проводилась политика сдерживания тарифа, и на сегодня, как сообщил директор МУП «Водоканал» Сергей Рыжков, инвестиционная надбавка в тарифе отсутствует.

■ Зерновые компании подозревают в сговоре

Дело в отношении ООО «Няндомская зерновая компания», ООО «Контакт-Север» и ОАО «Архангельский комбинат хлебопродуктов» по признакам нарушения части 1 статьи 11 Федерального закона «О защите конкуренции» передано на рассмотрение в центральный аппарат ФАС России.

Нарушение выразилось в одномоментном повышении цен на муку в период с 15 июля 2010 года по 2 августа 2010 года. Ранее дело рассматривало региональное управление ФАС, но в ходе рассмотрения было установлено, что признаки нарушения антимонопольного законодательства имели место на территории нескольких субъектов Российской Федерации.

■ 274 млн рублей на юбилей Ломоносова

Власти Архангельской области собираются взять бюджетный кредит из федеральной казны в сумме 274 млн рублей.

Из них 154 млн рублей предполагается потратить на строительство здания косторезного училища в селе Ломоносово. Порядка 125 млн рублей направят на благоустройство малой родины ученого, из которых 80 млн рублей пойдет на завершение строительства водовода в селе Ломоносово.

■ Пожар парализовал работу Котласского ЛДК

20 января загорелось помещение сортировочной площадки лесопильного цеха, где находились пиломатериалы, готовые к упаковке. Возгорание обнаружили поздно, поэтому помещение выгорело полностью.

Рядом проходит газопровод, в случае перегрева которого последствия пожара могли быть гораздо более разрушительными. Однако, как сообщили в ГУ МЧС России по Архангельской области, перегрева и взрыва газопровода, а также повреждения соседних цехов удалось избежать.

■ У «Бизнес-класса» - золотое перо

Правление Союза журналистов Архангельской области утвердило решение жюри о присвоении премий по итогам традиционных творческих конкурсов. В числе призеров главный редактор газеты «Бизнес-класс Архангельск» Елена Светличная.

В номинации «Золотое перо Севера» победителями творческого конкурса признаны корреспондент газеты «Авангард» Андрей ВОРОБЬЕВ, редактор газеты «Онега» Людмила ПАЛАЕВА, главный редактор газеты «Бизнес-класс Архангельск» Елена СВЕТЛИЧНАЯ, специальный корреспондент ГТРК «Поморье» Светлана СИНИЦИНА.

Диплом «Лучший репортер года (премия имени Владимира Тюрин)» будет вручен корреспонденту газеты «Рыбак Севера» Владимиру СОКОЛОВУ, а награды за победу в конкурсе «За большой вклад в развитие журналистики Архангельской области» удостоен заместитель главного редактора газеты «Корабельная сторона» Александр БУРЛОВ.

Награждение лауреатов состоялось 21 января на праздничной церемонии, организованной Правительством Архангельской области в Театре драмы имени М.В. Ломоносова. Там же подвели итоги и областного журналистского конкурса «Златослов Поморья».

Антикризис: Поставки лома черных металлов из Архангельска в Европу

Черный лом перешел границу

Долгое время архангельские компании, занимающиеся заготовкой лома черных металлов, были замкнуты на внутренние рынки сбыта. Сначала отправлять металлолом на экспорт мешал запрет таможни, затем везти грузы в Европу стало невыгодно из-за падения мировых цен на сырье. Только сейчас суда с архангельским черным металлоломом на экспорт стали уходить регулярно.

Татьяна ПОТАПОВА журналист

Напомним: приказ Федеральной таможенной службы (ФТС), ограничивающий таможенное оформление лома цветных и черных металлов десятью таможенными постами при портах, увидел свет 2 декабря 2008 года. Архангельский порт в их перечень не попал, и с марта 2009 года экспортировать через него лом стало невозможно.

Для компаний - экспортеров металлолома такое решение таможни могло стать роковым. Но в разгар кризиса государство заботила судьба российских металлургов, а не частного бизнеса.



Заккрытие порта для металлолома вынудило архангельские предприятия переориентироваться на внутренний рынок. Везти грузы через ближайшие таможенные посты Мурманска и Санкт-Петербурга, экономически невыгодно. В этом случае значительно удлиняется логистическая цепочка, а следовательно, повышаются и без того высокие затраты.

«В 2008 году цены на черный металлолом упали в три раза, - вспоминает директор ООО «Рашен Скраб» Василий БИРКИН. - А российские комбинаты, не ощущая конкуренции на сырье на международном рынке, стремились скупать металлолом просто по мизерным ценам. Если бы наша компа-

ния не обладала собственными ломозаготовительными и перерабатывающими активами, выжить бы не удалось. Многие российские фирмы - заготовители черного лома тогда прекра-

менили. Фактически предприятия - экспортеры металлолома получили возможность декларировать товар на таможенных постах Архангельской таможни в середине декабря 2009 года. Однако первая таможенная де-

Василий Биркин:

- Российские комбинаты, не ощущая конкуренции на сырье на международном рынке, стремились скупать металлолом просто по мизерным ценам. Если бы наша компания не обладала собственными ломозаготовительными и перерабатывающими активами, выжить бы не удалось.

тили свое существование».

Спустя полгода - 12 октября 2009 года - решением Высшего арбитражного суда приказ ФТС России был от-

менен. Фактически предприятия - экспортеры металлолома получили возможность декларировать товар на таможенных постах Архангельской таможни, за 2010 год

Технологии: Снимки их космоса помогают принимать управленческие



Спутники посл

Центр космического мониторинга Арктики САФУ способен решать широкий спектр задач для бизнеса. Снимки со спутников могут оказаться полезными нефтяникам, судовладельцам, лесопромышленникам – всем, кто так или иначе работает с природными ресурсами или чей труд зависит от погодных условий.

Центр, открытый на базе Института информационных технологий САФУ, без преувеличения самый современный в России. В основе его работы - отечественная технология приема и обработки изображений Земли из космоса «УниСкан-36», создателем которой является Инженерно-технологический центр «СКАНЭКС».

С помощью комплекса «УниСкан-36» в Архангельске организован прямой прием спутниковых данных с различных аппаратов: Terra/Aqua, EROS B, RADARSAT, SPOT 5. Работа как с оптическими, так и с радиолокационными снимками различной детальности обе-

спечивает возможность проведения непрерывного спутникового мониторинга Арктического региона. Радиус действия оборудования - 3500 км от места установки антенны.

По словам директора Центра космического мониторинга Арктики САФУ Сергея КОПОСОВА (на снимке слева), с помощью космического мониторинга можно делать снимки независимо от времени суток и погодных условий, отслеживать изменения инфраструктуры, экологической ситуации, природопользования и многого другого. А для столь обширного и труднодоступного реги-

стали регулярными



Фото Алексея Линниченко

«У бизнеса есть возможность диверсифицировать рынки сбыта, а значит, получить большую прибыль и защититься от возможных рисков, - отмечает Василий Биркин. - Сейчас поставки нашей компании на внутренние рынки и на экспорт сопоставимы по объемам - порядка трех тысяч тонн грузов в месяц».

По словам эксперта, конкуренция на европейских рынках, безусловно, жесткая, но российский черный металлолом качественней западного.

«В Европе собираемость металлолома составляет 90-95%, что обеспечивает более рациональное использование невозобновляемых природных ресурсов и значительно снижает негативную нагрузку на окружающую среду. При этом лом подвергается многократной глубокой переработке, в результате в металл попадают приме-

на Поморский таможенный пост было подано 10 деклараций на экспорт лома цветных и черных металлов.

«Кризис вынудил многие европейские сталелитейные заводы приостановить производство, - говорит Василий Биркин. - А те, кто продолжил работу, предлагали цены даже ниже внутренних российских. Поэтому архангельские предприятия сотрудничали с «Северсталью» и Магнитогорским МК».

Сейчас рынок лома черных металлов медленно восстанавливает потерянные позиции. Цены по-прежнему в полтора раза ниже докризисных, но это уже не дно. Теперь можно сказать, что из Архангельска в страны Европы суда, груженные ломом черных металлов, уходят регулярно.

ЖКХ: В Архангельске разбираются, кто зарабатывает на морозах

В счетах за декабрь, которые получили горожане, плата за теплоэнергию выросла почти в два раза. При этом «плановое» повышение тарифа предусмотрено только в январе, и то лишь на 15%. Представители ТГК-2 и мэрии считают, что таким образом управляющие компании города пытаются решить свои финансовые проблемы.



Тепловой нокаут

Дарья ЕМЕЛЬЯНОВА **БК**
журналист

Беспрецедентный рост платежей за тепло отмечен в 60% домов Архангельска. Морозы сыграли свою роль, но не этот фактор стал решающим, уверены в мэрии Архангельска.

«Даже домах, где тепловые узлы не оборудованы системами регулирования, счета не должны были вырасти более чем на 37%», - прокомментировал ситуацию заместитель мэра по городскому хозяйству Олег ГОЛОВИН.

На прошлой неделе в Архангельске работали представители полпреда Президента РФ в СЗФО - проверяли эффективность использования коммунальными организациями финансовых средств. Частных УК в городе более 70. По словам Олега Головина, мэрия может как то контролировать ситуацию с начислением платежей только в тех из них, которые «завязаны» на муниципальном расчетном центре. Происходящее в частных РЦ чаще всего остается за кадром.

«Руководители управляющих компаний обычно ссылаются на неплатежи населения - до 50% от начисленных сумм, однако, по нашей информации, в Архангельске «хронических» неплательщиков лишь 5-7%, в Северодвинске 4-5%. К началу текущего

отопительного сезона ТГК-2 недополучила со счетов управляющих компаний более 300 миллионов рублей», - говорит управляющий директор ГУ ОАО ТГК-2 по Архангельской области Владимир МОКРИЦКИЙ.

По данным на декабрь 2010 года,

Контекст

На днях Генпрокуратура РФ опубликовала результаты проверки в сфере установления тарифов на услуги ЖКХ в регионах. Архангельская область вошла в число семи территорий, где в деятельности региональных органов тарифного регулирования нашли нарушения.

«Торн-1» недоплатил за поставленный ресурс почти 80 млн рублей, «Связькабельстрой-2» - 99 млн, «Наш дом - Архангельск» - более 100 млн.

Горожанам нет дела до этих разбирательств, они заинтересованы в надежности своей УК. Однако далеко не у всех управляющих компаний Архангельска есть денежная «подушка безопасности». Так, владелец (ранее директор) «Связькабельстроя-2» обвиня-

ется в присвоении денег жильцов. Речь идет о почти 700 тыс рублей.

Из собственных источников «Бизнес-классу» стало известно, что буквально на днях из-за финансовых проблем потерял право распоряжаться своими счетами «Наш дом - Архангельск».

Чтобы покрыть «недостачу», ТГК-2 набирает кредиты, и расходы по ним неизбежно включаются в тарифы на последующие периоды. А это порядка 100-150 млн рублей ежегодно.

По мнению энергетиков, наиболее очевидный выход из ситуации - поступление средств, полученных за отопление и горячее водоснабжение в домах, напрямую на счета ТГК-2. Такой вариант архангельским УК был предложен еще в сентябре, но пока по этому пути пошли единицы - «Метелица+», «Уютный дом» (шесть компаний), «Южная Фактория».

Сейчас ряд УК готов последовать их примеру, хотя и по другим основаниям.

«По искам энергетиков со счетов управляющих компаний списываются деньги, собранные не только за тепло, но и на ремонты, - поясняет директор УК «Семь дней» Юрий СИДОРОВ. - Если подобная практика сохранится, то о планировании ремонтных работ можно забыть».

решения

ужат бизнесу

она, как Российская Арктика, спутниковая съемка и вовсе часто является единственным источником актуальной и объективной информации о состоянии территорий.

Снимки из космоса с точностью до одного метра показывают современное состояние лесов. «Лесозаготовительным предприятиям Архангельской области космосъемка позволит увидеть реальное положение дел на отведенном под рубку участке: каково состояние леса, есть ли инфраструктура, - отмечает Сергей Копосов. - На карте может быть обозначена дорога, которая в реальности давно заросла, да и сам лес, возможно, уже частично или полностью вырублен «черными» лесорубами».

Снимки из космоса позволяют осуществлять оперативный мониторинг морских акваторий и припортовых зон на предмет выявления разливов нефти, что весьма актуально для нефтедобывающих компа-

ний, планирующих осваивать недра арктического шельфа.

Актуальная спутниковая съемка позволяет вести наблюдение за ледовой обстановкой в акваториях, организовывать информационное сопровождение и оптимизацию следования судов. Так, ситуации в Охотском море можно было бы избежать, не пренебреги судовладельцы услугами космического мониторинга ледовой обстановки, уверен Сергей Копосов.

По мнению директора Центра космического мониторинга Арктики, архангельские предприниматели наверняка в скором времени оценят преимущества космического мониторинга.

Пока же в планах центра сотрудничество с Архангельским центром гидрометеорологии и мониторинга окружающей среды, а также создание совместно с МЧС лабораторий по мониторингу половодья и лесных пожаров.

Реклама

Ситуация: С сети госаптек «Фармация» требовали 49 млн рублей

Спаслись от банкротства

В 2010 году ГУП АО «Фармация» проиграло процесс питерской фирме «Северо-Запад» и осталось должно сумму, вдвое превышающую собственный уставный фонд. Предприятию удалось избежать процедуры банкротства, однако вопросы к его руководству остались.

Дарья ЕМЕЛЬЯНОВА **БК**
журналист

В 2007 году предприятие заключило договор на оказание логистических услуг с питерской фирмой «Северо-Запад». К концу срока действия договора та осталась должна «Фармации» 10 млн рублей. В ответ на иск архангельского ГУП питерцы выдвинули встречный: заявили, что им не вернули товар на 49 млн рублей.

Представленные «Фармацией» возвратные накладные не помогли: суд в северной столице был проигран.

Весь уставный фонд ГУП - около 23 млн рублей. По словам руководителя агентства по управлению госимуществом и земельными ресурсами Архангельской области Дениса МАСЛОВА, если внести сумму, проигранную в суде, в убытки ГУП за

2010 год, в пору начинать процедуру банкротства.

После долгих разбирательств «Северо-Запад» согласился на мировое соглашение, однако эта история вызвала массу вопросов у депутатов облсобрания.

Генеральный директор ГУП АО «Фармация» Алексей ВОРОНОВ за

полтора года работы в должности сумел вывести предприятие в плюс. За 9 месяцев 2010 года выручка «Фармации» превысила 1 млрд рублей при плане в 779 млн. Однако при миллиардной выручке за минувший финансовый год «Фармация» имеет прибыль всего в 100 тысяч рублей.

Предприятие ссылается на плановые убытки, но содержание сельских аптек «отнимает» лишь около 12 млн в год, а оборот наркотиков - 3 млн.

В срок до 1 марта финансово-хозяйственная деятельность ГУП в 2010 году будет проверена.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Андрей БРАЛЬНИН,
председатель комитета по бюджету и налогам областного Собрания депутатов

- При внешнем благополучии предприятие продолжает наращивать «кредиторку» - за 9 месяцев она увеличилась на 80 млн рублей. Из 65 объектов недвижимости почти треть по основному виду деятельности не используется. К примеру, уже четыре месяца простаивают помещения второго по значимости склада - в Котласе. Все это свидетельствует о не слишком эффективном управлении госимуществом.

4 Обстоятельства

Тяжба



Лесной сговор

Ряд должностных лиц Устьянского района Архангельской области обвиняются в незаконной рубке лесных насаждений в особо крупном размере. Они причинили российскому лесфонду ущерб в 10 млн рублей.

Рита ИЛЬИНА
журналист

Первым заместителем прокурора Архангельской области утверждено обвинительное заключение в отношении ИП Александра БУТОРИНА, главы МО «Дмитриевское» Устьянского района Надежды ИПАТОВОЙ, главного специалиста – эксперта Лихачевского участкового лесничества Александра ШУБИНА. Они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 260 УК РФ (незаконная рубка лесных насаждений в особо крупном размере).

Установлено, что Буторин в период с января 2008 года по июнь 2009-го, являясь индивидуальным предпринимателем, занимающимся заготовкой, переработкой и реализацией древесины, и не имея для производства работ выделенных в установленном законом порядке участков лесных насаждений, уговорил главу МО «Дмитриевское» Ипатову оказать ему содействие в совершении незаконных рубок леса. Ипатова незаконно вынесла постановление «О заготовке дровяной и деловой древесины».

С января по май 2010 года на территории делянки в дер. Алферовская Устьянского района Лихачевского участкового лесничества Ипатов умышленно, незаконно вырубил 1170, 551 кубометра древесины. Ущерб, нанесенный лесфонду, оценивается в 10 млн рублей. Уголовное дело направлено в Устьянский районный суд для рассмотрения по существу.

Все для гаража и автопарковки

GAPO
АРХАНГЕЛЬСК

DOORHAN
производственное объединение

ГАРАЖНЫЕ СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА

Архангельск, Талажское ш, 1, к. 2 (за а/салонам "Рено")
т/ф (8182) 22-12-87, тел. 44-88-55

Недвижимость

■ «Зеленый квартал» сдан!

Компания «Беломорский лес» в декабре 2010 года получила официальное разрешение на ввод в эксплуатацию трех жилых домов и инженерных сетей жилого комплекса «Зеленый квартал». Все три шестиквартирных дома сданы компанией в заявленный срок.

Жилой комплекс «Зеленый квартал» расположен в Маймаксанском округе в коттеджном поселке на берегу реки Маймакса, в 20 минутах езды от центра города (ул. Сибирская, 3-й проезд). Комплекс состоит из трех блокированных домов, изготовленных на заводе компании «Беломорский лес». Покупателям предлагаются блокировки площадью 114-143 м² в двух уровнях с отдельным входом и с земельным участком от 2-х до 4-х соток.

В настоящее время «Беломорский лес» ведет активную продажу готовых секций, а те, кто приобрел недвижимость в «Зеленом квартале», уже въезжают в новые квартиры.

г. Архангельск, ул. Воскресенская, 8, оф. 722,
тел. (8182) 65-68-04, e-mail: office@belomorles.ru,
www.belomorles.ru

Взгляд: Почему закон о равном доступе партий в СМИ в Архангельской

После просмотра телесюжетов на региональных телеканалах создается впечатление, что партия в России единственная, она же Единая. И это несмотря на то, что в стране есть закон о равном доступе парламентских партий в СМИ, который стараются соблюдать. Впрочем, оппозиционеры утверждают, что находятся и другие дороги на телеэкран. «БК» попытался разобраться в ситуации, тем более что региональный вариант закона о равном доступе должен быть принят на ближайших сессиях облсобрания.

Андрей ПЕРЦЕВ
журналист

При областном избиркоме работает комиссия, которая должна следить за равенством доступа партий к СМИ, в нее входят представители всех партий, представленных в облсобрании. Однако слово «работает» в этом случае довольно условное. До сих пор не определены каналы, на которых этот самый равный доступ должен обеспечиваться. Впрочем, иллюзий о том, что соблюдение закона прибавит оппозиции времени на экране, у самих оппозиционеров нет.

БЛАЖЕН, КТО ВЕРУЕТ

Коммунисты ведут регулярный подсчет времени, полученного их партией в эфире федеральных телекомпаний и местных ВГТРК. По их данным, в Архангельской области на ВГТРК «Поморье» работе КПРФ в ноя-

Насмешка над оп



бре 2010 года было посвящено почти четыре минуты эфирного времени. Это, кстати, и есть среднее время, выделенное депутатам-коммунистам по России.

«Таким образом, в зоне вещания четырех пятых российских ГТРК представители КПРФ получили в октябре меньше времени, чем представлялось прежде в обязательном порядке для отчета одного депутата Госдумы», - констатирует в одном из своих отчетов КПРФ.

То есть, по мнению коммунистов, положение при декларируемом равном доступе стало хуже, чем в то время, когда о каких-то дополнительных условиях равенства даже не задумывались.

Именно поэтому **первый секретарь обкома КПРФ Александр НОВИКОВ** считает, что после принятия регионального закона о равном доступе ничего не изменится.

«Блажен, кто верует. Должны декларировать, мы и продекларируем, - заявил он «БК». - В программе «Парламентский час» сейчас одни и те же лица, единороссы, конечно».

Но даже если членам фракции КПРФ и удастся попасть на телеэкран, то донести пламенные идеи до зрителей непросто.

«Позиции коммунистов даются в урезанном виде, даже если телевизионщики и берут у нас комментарии, - говорит Александр Новиков. - Остается только то, что вписывается в рамки, в формат. Именно такие «высказывания с выбитыми зубами» и будут учитываться как время, предоставленное партиям».

Эсеры сталкиваются с такой же проблемой.

«В сюжетах нас снимают и комментарии берут, но в эфир они попадают редко, - вспоминает **руководитель фракции «Справедливой России» в областном Со-**

брани депутатов Василий БАДАНИН. - Кроме того, если в наших словах содержится критика власти, то журналисты зачастую задают дополнительные вопросы, ответы на которые оказываются в сюжетах, а неудобные моменты - «исчезают».

ЗА ЧЕЙ СЧЕТ ПИАР?

В телекомпании «Поморье» говорят, что одному из сотрудников вменено в обязанности следить за тем, чтобы время представителей партии, получивших эфир, было в рамках закона.

«Если какая-то партия недобирает, то журналисты берут комментарии у ее представителей, - объясняют в телекомпании. - После сессии облсобрания ее итоги подводят представители всех фракций».

Правда, один из журналистов компании на условиях анонимности пояснил, что иногда соотношение сбивается: федералы присылают новости с комментариями единороссов, которые могут занимать несколько минут.

**ПОЧЕТНОЕ КОНСУЛЬСТВО
КОРОЛЕВСТВА НОРВЕГИЯ
В АРХАНГЕЛЬСКЕ**

с 1 февраля 2011 года

**начинается прием заявлений
от жителей Архангельской области и НАО
на получение норвежских виз**

Адрес Почетного Консульства:
г. Архангельск, ул. Поморская, д. 16, второй этаж

Прием заявлений осуществляется
по предварительной записи по телефонам:
(8182) 43 20 03, 8 921 243 2003

**ООО «Аудиторская фирма
«Бухгалтерский Экспертный
Налоговый Центр»**

ПРИГЛАШАЕТ НА БЕСПЛАТНЫЙ КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ СЕМИНАР
НОВОЕ В БУХУЧЕТЕ И НАЛОГООБЛОЖЕНИИ

- новый порядок расчета больничных листов
- новые формы бухгалтерской отчетности
- изменения ПБУ
- изменения в налоговом законодательстве

28 января, 14.00
г. Архангельск, ул. Вельская, 1, офис 1
(конференц-зал компании)

Участие бесплатное,
количество мест ограничено

Регистрация: (8182) 65-09-25, 65-65-73, 65-61-76, info@aetc.ru

Подробности на сайте bncz.ru

области не работает

ПОЗИЦИЕЙ

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА



Александр НОВИКОВ,
первый секретарь обкома КПРФ:

- Позиции коммунистов даются в урезанном виде. Даже если телевизионщики и берут у нас комментарии, остается только то, что вписывается в рамки, в формат. Именно такие «высказывания с выбитыми зубами» и будут учитываться как время, предоставленное партиям.



Александр ХАРИН,
руководитель фракции ЛДПР
в областном Собрании депутатов:

- Закон о равном доступе партий стараются соблюдать: мне даже предложили составить медиаплан работы фракции. Но это только одна сторона вопроса, единокороссы могут пиариться косвенным образом, причем за бюджетные деньги.



Василий БАДАНИН,
руководитель фракции
«Справедливой России»
в областном Собрании депутатов:

- В сюжетах нас снимают и комментарии берут, но в эфир они попадают редко. Кроме того, если в наших словах содержится критика власти, то журналисты зачастую задают дополнительные вопросы, ответы на которые и оказываются в сюжетах, а неудобные моменты – «исчезают».

По словам **руководителя фракции ЛДПР в областном Собрании депутатов Александра ХАРИНА**, закон о равном доступе партий стараются соблюдать: ему даже предложили составить медиаплан работы фракции.

«Но это только одна сторона вопроса, единокороссы могут пиариться косвенным образом, причем за бюджетные деньги, - рассуждает Александр Харин. - Не зря расходы на СМИ в этом году по сравнению с прошлым годом выросли в два раза: грядут выборы в Госдуму. Сюжеты о свершениях чиновников областного правительства будут комментировать члены ЕР, губернатор тоже состоит в партии власти. У оппозиционных партий пиариться за бюджетный счет возможности нет. Нет и средств, чтобы постоянно оплачивать телесюжеты в эфире».

ДОГОВОР ДОРОЖЕ ДЕНЕГ

«Работа СМИ происходит в рамках определенной бизнес-

модели. СМИ выгоднее работать с властью на постоянной основе, чем иметь разовые заказы от оппозиции (даже если предположить, что они бы хорошо оплачивались)», - говорит **независимый журналист Игорь КЛЮЧНИКОВ**.

Он приводит пример: во времена открытой вражды губернатора Николая КИСЕЛЕВА и мэра Александра ДОНСКОГО на ГТРК «Поморье» выходила программа архангельской мэрии «Городской масштаб». Можно ли сейчас представить такое?

Источник, близкий к телекомпании, согласился пояснить некоторые механизмы политического вещания. Строится все на договорах об информационном обслуживании, которые заключаются с органами власти: областным правительством, облсобранием, мэриями городов, горсоветами и думами.

«В представительных органах власти больше единокороссов, они примерно в такой же пропорции больше светятся. Коммунистов, например, меньше, их и показывают меньше», - объясняет источник.

Есть и другие причины. Например, в сюжетах о работе исполнительной власти (правительстве либо мэрии) в качестве комментаторов постоянно выступают депутаты от «Единой России».

Ничто не мешает использовать кроме письменных и устных договоренности с руководством телекомпаний и печатных СМИ. Поэтому перед выборами некоторых кандидатов (а по совместительству и действующих депутатов) от партии власти «подсвечивают» больше остальных. Достаточно посмотреть сюжеты на ТВ и на страницы госгазет, чтобы понять, с кем такие договоренности есть.

Реакция: Работа службы гемодиализа не ухудшится

В одном из декабрьских номеров «БК» рассказывал о ситуации, сложившейся вокруг областной службы гемодиализа, финансирование которой из регионального бюджета исключено. Свой взгляд на проблему озвучила заместитель губернатора Архангельской области по социальным вопросам Надежда МАКАРОВА.



Деньги на почку

- Изменение финансовых потоков не повлечет за собой ухудшение диализной помощи населению. Средства ОМС будут направлены на финансирование 4 позиций: расходных материалов, медикаментов, мягкого инвентаря, заработной платы. Приобретение оборудования - аппаратов «искусственная почка» - запланировано в программе модернизации здравоохранения на 2011 - 2012 гг.

Если в 2010 году финансирование гемодиализной помощи из областных средств составляло 56,5 млн рублей, в 2011 году из средств ОМС планируется выделить 101,1 млн рублей. При этом фонд обязательного медицинского страхования взял на себя прежние расходы муниципалитетов - заработную плату и приобретение мягкого инвентаря.

Включение службы гемодиализа в систему обязательного медицинского страхования рекомендовано Минздравсоцразвития России.

Стоит особо подчеркнуть, что медицинские учреждения не будут самостоятельно закупать лекарства и расходные материалы для диа-

лизной помощи. Минздравсоцразвития Архангельской области, как и ранее, будет проводить централизованные закупки. Таким образом, механизм приобретения медикаментов и расходных материалов останется прежним.

Также сохранится система распределения пациентов внутри лечебной сети.

101

МИЛЛИОН РУБЛЕЙ

выделен в 2011 году службе гемодиализа

Более того, ранее пациенты не могли бесплатно получать диализную помощь в других субъектах России, так как средства областного бюджета выделялись только для медицинских учреждений Архангельской области. С 2011 года, благодаря переходу в систему ОМС, это станет возможным. Иными словами, пациент может выезжать на другую территорию и не платить при этом за услугу диализа.

Сегодня вопрос реформирования службы не закрыт. Минздравсоцразвития Архангельской области изучает опыт других территорий, которые перевели диализную помощь в систему ОМС.

В настоящее время разработан единый порядок оказания диализной помощи жителям Архангельской области, в который входит схема направления на диализное лечение, порядок работы медучреждений по данному профилю, обеспечение лекарствами и расходными материалами.

Что касается организации в Архангельской области службы гемодиализа на основе государственно-частного партнерства, то такая форма работы используется в ряде субъектов России и позволяет расширить объемы медицинской помощи по данному направлению. В 2010 году было рассмотрено несколько проектов частных фирм. Однако предложенные варианты были отклонены, так как превысили аналогичные затраты государственных учреждений на эти цели. Аналитическая работа в данном направлении продолжится.

Прямая линия

Налоговая на связи



С 1 января 2011 года вступили в силу поправки в налоговое законодательство, которые существенно повлияют на хозяйственную деятельность налогоплательщиков.

ЧТО нового в 2011 году ждет индивидуальных предпринимателей и организации при уплате НДФЛ, налога на прибыль, транспортного и земельного налогов?

КАКОЕ имущество считать амортизируемым?

КАК изменился порядок взыскания с граждан налоговой недоимки?

На эти и другие актуальные вопросы читателей газеты «Бизнес-класс» ответит **руководитель Управления ФНС России по Архангельской области и НАО Александр СЕМЧУКОВ**.

Задать вопрос вы можете на сайте газеты www.bclass.ru.



ПРОДАЖА ОФИСА



60 КВ. М

Г. АРХАНГЕЛЬСК, УЛ. ГАЙДАРА, 55, ТЕЛ. 8-911-555-5682

К сведению

■ Изменились сроки сдачи отчетности в ПФР

С 1 января 2011 года изменились сроки и состав отчетности в органы Пенсионного фонда Российской Федерации.

Теперь необходимо представлять отчеты не позднее 15-го числа второго календарного месяца, следующего за отчетным периодом (кварталом, полугодием, девятью месяцами и календарным годом). Таким образом, последними датами сдачи отчетности в 2011 году становятся 15 февраля, 16 мая, 15 августа и 15 ноября.

Кроме этого, согласно действующему законодательству, с 2011 года работодателям необходимо ежеквартально сдавать сведения по персонализированному учету. Представление сведений персучета более одного раза в год вызвано необходимостью чаще обновлять и пополнять сведения о пенсионных правах граждан, включая накопительную составляющую их будущей трудовой пенсии.

Работодатели, у которых численность сотрудников по состоянию на 1 января 2011 года составит более 50 человек, должны представлять отчетность в электронном виде с электронно-цифровой подписью. В 2010 году эта норма составляла более 100 человек.

Ряд изменений коснется и индивидуальных предпринимателей, которые также должны представить отчетность о взносах, уплаченных в 2010 году в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года. Расчет по начисленным и уплаченным взносам представляется до 01 марта 2011 года.

■ Бизнесу предлагают платить за воздух

В Госдуму внесен законопроект, предлагающий установить для предприятий плату за пользование атмосферным воздухом.

В пояснительной записке указывается, что использование воды и плата за это регламентируются Водным кодексом РФ, порядок пользования недрами - законом «О недрах», существуют аналогичные законы по использованию животного мира, растительных ресурсов. В части потребления атмосферного воздуха как компонента природной среды - пробел законодательства.

Предлагается внести поправки в Налоговый кодекс и брать с юридических лиц госпошлину в размере двух тысяч рублей за использование воздуха «в производственных целях» и плату за изъятие из атмосферы кубометры, а также штраф в 30–50 тысяч рублей за незаконный отбор воздуха.

Принятие законопроекта, по мнению разработчиков, создаст экономические условия для совершенствования технологических процессов и снижения выбросов парниковых газов.

Совет аудитора

Учёт лесных платежей



Николай НЕКРАСОВ,
генеральный директор
ООО «Аудиторская
фирма «БЭНЦ»

Как следует осуществлять учет и списание платежей за аренду лесного фонда? Как правильно списать остаток платежей арендной платы по переходящим (не заготовленным) остаткам лесного фонда? И можно ли списывать данные платежи ежемесячно на повременной основе... Или вообще отказаться от применения счета 97 «Расходы будущих периодов»?

Читайте на сайте
www.bclass.ru
в разделе «Советы аудитора»

Бизнес-проект: В Архангельске создается новая техника для зимнего

Первый ход шнеко

Скоро в Архангельске появится первый ледорез-вездеход местного производства. Его «предки» работали еще на команду академика Королева. В 1965 году космонавтам Павлу Беляеву и Алексею Леонову пришлось сажать корабль вручную. Экипаж вызволяли из глухой тайги. После этого Королев заказал ЗИЛу вездеход, для которого нет преград. Архангельская фирма взяла на вооружение легендарные разработки.



Дарья ЕМЕЛЬЯНОВА **БН**
журналист

В активе команды ООО «АРКТЭКС» («Арктическая экспедиция») - большой опыт службы в спасательных подразделениях области. Задолго до написания бизнес-плана они задались идеей создания мобильного противопаводкового отряда, оснащенного транспортом абсолютной проходимости и техникой собственной разработки, производимой на местных предприятиях.

«Во время паводка на реках области проводится три вида работ, и у каждого из них свои недостатки. Взрывание льда - дело сложное и достаточно опасное, приходится привлекать много людей, наносится ущерб природе. Ледокольные работы обходятся очень дорого. Кроме того, особенности устья Двины и притоков таковы, что ледоколы далеко не везде могут пройти - не хватает глубины. А вот ледорезные комплексы на наших реках можно использовать более широко, если их усо-

вершенствовать», - рассказывает директор «АРКТЭКСа» **Олег МАЗУР**.

Есть способы сделать ледорезный комплекс более мобильным и непотопляемым, повысить его проходимость. Технические нюансы авторы проекта пока держат в секрете, но говорят, что это будет вездеход, способный двигаться действительно «не разбирая дороги». Помимо ЗИЛа, подобные машины выпускали американцы - для ведения боевых действия во Вьетнаме.

Сейчас нигде в мире промышленного производства подобных установок нет. Единичные «зимние» экземпляры выпускали Норвегия, ЮАР, США. Есть свои разработки в Канаде и Финляндии.

«Информацию собирали по крупицам. Наладили контакты с людьми, работавшими над созданием тех, советских машин. Их главный конструктор, Виталий Грачев, рано ушел из жизни, но, к счастью, большинство людей, которые с ним работали, живы и здоровы. Они-то и помогли на первом, самом сложном этапе, когда принимали

Обзор рынка: Недвижимость в Архангельске подорожала на 14,6%

Квартиры не

В 2010 году цены на вторичном рынке недвижимости Архангельска выросли на 14,6%. Квадратный метр в столице Поморья продается почти за 43,5 тысячи рублей. Как отмечают в аналитическом отделе агентства недвижимости «Троицкий дом», большая часть роста пришлась на второе полугодие. Так, за январь - июнь цены поднялись на 4-5%, за июль - декабрь - на 10%. В новом году квартиры могут подорожать на 8-10%.

Рита ИЛЬИНА **БН**
журналист

Больше всего цены изменились на 1-2-комнатные квартиры в спальных районах Архангельска (6-8 м/р, Майская Горка, Соломбала, Варавино, Сульфат) - рост составил более 18%. Меньшая динамика цен отмечена на большие квартиры на окраинах. Платить за коммунальные платежи в большой квартире в удаленных и неразвитых районах накладно и нецелесообразно.

В АН «Троицкий дом» отмечают, что почти на 15% поднялась стоимость 2-комнатных квартир на

окраинах. Это объясняется тем, что именно такое жилье более доступно для владельцев жилищных сертификатов по цене и площади.

СБЕРБАНК ЛИДИРУЕТ

Долю сделок с привлечением ипотеки специалисты агентства недвижимости оценивают в 35%. В течение года банки постоянно снижали ставки и объемы кредитования в жилищной сфере вышли на докризисный уровень.

По данным Архангельского отделения Сбербанка, за 11 месяцев 2010 года выдано 1057 ипотечных кредитов на общую сумму 972 млн рублей. Сбербанк занимает лидирующее положение в Архангельской области по



бездорожья

хода



У таких машин вместо колес - винтовой (шнековой) конвейер, поэтому их еще называют шнекоходами.

ласти к марту достигает 75-90 сантиметров. Стандартная установка «АРКТЭКСА» рассчитана на метровую ее толщину. Для работ в устье Северной Двины создается и более мощный экземпляр с возможностью прохождения ледяных пластов толщиной до 2,5 метра.

Двигатель машины, по словам Олега Мазура, потянет все, что угодно, на нее можно установить даже жилой модуль для команды на случай длительной командировки.

Проект уже получил поддержку областного минэкономразвития - «АРКТЭК-Су» был выделен грант на 300 тысяч рублей. Интерес к проекту проявили министерство транспорта и связи, региональное управление МЧС.

«Пока же одни затраты. Областной грант в них буквально растворился, погасив процентов восемь всех расходов. С оформлением

кредита возникли трудности: банки ставят условия, которые для нас на данный момент невыполнимы: минимум год опыта работы, положительный баланс на счетах. Пока приходится рассчитывать на собственные возможности», - продолжает Олег Мазур.

В ближайшее время «АРКТЭКС» выпустит два первых образца своей техники, готовится третий. Уже в феврале, после испытаний и, если потребуется, доработок, они будут в строю.

Впоследствии Олег Мазур собирается создать своеобразный холдинг узкой специализации, заключив договоры с действующими заводами Архангельска и Северодвинска. Это позволит удешевить производство: не нужно с нуля создавать площадку, искать специалистов.

Этим амбиции «АРКТЭКСА» не исчерпываются. Есть идея в качестве испытаний дойти на своей технике до Химкинского водохранилища в Москве. И, может быть, организовать экспедицию из Архангельска на Северный полюс.

«В этом нет ничего нереального - сейчас до полюса на джипах и каракатах добираются. Надеемся, что не останемся в стороне от больших проектов, связанных с освоением Арктики и развитием Северного морского пути, - сегодня это актуально», - говорит Олег Мазур.

Слабое звено: Казино штрафом не напугаешь

Азарт под запретом

С 1 января 2011 года в России запрещена работа так называемых «лотерейных клубов», под вывесками которых нередко скрывались обычные залы игровых автоматов. Однако штрафы за организацию подпольных казино по-прежнему остаются мизерными.

Виктор ОРЕФЬЕВ **БН**
журналист

Как сообщили в управлении торговли и услуг мэрии Архангельска, отныне деятельность залов игровых автоматов, казино, любые азартные игры с денежным выигрышем на территории региона под запретом. В области проводятся проверки подобных заведений, обнаруженное игорное оборудование изымают, а на устроителей нелегальных казино накладывают штрафы. Они, впрочем, по мнению экспертов, для подпольных заведений малоэффективны, так как не превышают дневной выручки казино.

Других наказаний для нелегалов не предусмотрено, а инициативу увели-



чить штрафы за организацию азартных игр до 1 млн рублей не поддержали депутаты Госдумы, отклонив сразу четыре соответствующих законопроекта. Поэ-

сть на сумму не более 50 тысяч рублей.

В декабре 2010 года о необходимости отдельно прописать в КоАП и УК ответственность за организацию азартных игр заявил сенатор Александр ПОЧИНОК, внесший свой законопроект. Как сообщает «Коммерсантъ», его поправки, вводящие административную ответственность для участников (штрафы до 2,5 тысячи рублей и арест до 15 суток) и уголовную (штрафы до 500 тысяч рублей, и лишение свободы на срок до пяти лет) — для организаторов игр, сейчас рассматриваются думским комитетом по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству.

50

ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Максимальный штраф за организацию подпольного казино.

тому, как и прежде, наказывать устроителей азартных игр будут наравне с другими предпринимателями, работающими без лицензии, то

Реклама

дешевеют

объемам кредитования — его доля рынка составляет 50%.

АРЕНДА ДОРОЖАЕТ

Стоимость аренды квартир в 2010 году выросла в среднем на 10%. Чтобы на месяц снять 1-комнатную квартиру в центре Архангельска, необходимо заплатить 11-12 тысяч рублей, в спальных районах — 9-10 тысяч рублей.

УНИКАЛЬНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ МЕНЬШЕ

Количество предложений на вторичном рынке за год увеличилось — в конце 2010 года их было 3600 (+8% за год). При этом около 25% квартир одновременно предлагаются разными агентствами, соответственно число уникальных предложений на вторичном рынке не превышает 2700.

Агентств недвижимости, активно занимающихся риэлторской деятельностью, меньше не стало — сейчас их около 60-ти. На 10 самых крупных компаний приходится 60% рынка. За год открылось семь новых фирм, соответственно столько же закрылось или временно не рекламируют свои услуги.

ЦЕНЫ НЕ ОСТАНОВЯТСЯ

В центре Архангельска максимум цен был достигнут в апреле 2007 года и в октябре 2008 года перед началом кризиса (в эти периоды за кв. м просили 53 тысячи рублей). Если говорить языком технического анализа, это ближайший уровень сопротивления.

«Рынок недвижимости Архангельска будет стремиться к этой планке и в 2011 году, - отмечают риэлторы «Троицкого дома». - Это означает рост в 8-10%, который произойдет при поддержке низких ставок по ипотеке и нереализованных в 2010 году государственных жилищных сертификатов».

ИНДИКАТОР

Динамика роста цен на вторичном рынке недвижимости Архангельска за 2010 год (все типы домов, кроме деревянных)

Район	Средняя цена за 1 кв. м на 25.12.2010 (тысяч рублей)	Увеличение цен к началу 2011 года (%)
Центр	49,3	14,5
Спальные районы (6-8 м/р, Майская Горка, Соломбала, Варавино, Сульфат)	41,2	14,3
Окраины	28	10,0

Источник: аналитический отдел агентства недвижимости «Троицкий дом» (www.3dom.ru)



Афиша

29 ЯНВАРЯ (СБ), 17.00 - Камерный зал филармонии
ВЕЧЕР ГИТАРНОЙ МУЗЫКИ

7 ФЕВРАЛЯ (ПН), 18.30 - Камерный зал филармонии
ВЕЧЕРА ДЖАЗА С ДАНИЛОМ КРАМЕРОМ

14 ФЕВРАЛЯ (ПН), 18.30 - Камерный зал филармонии
ДЕНЬ СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА «ITALIA LA BELLA...»

21 ФЕВРАЛЯ (ПН), 19.00
Театр драмы
Концерт Филиппа КИРКОВОРА



23 ФЕВРАЛЯ (СР), 16.00 - Камерный зал филармонии
Праздничный концерт к Дню защитника Отечества «НА СЦЕНЕ ТОЛЬКО... ДЕВУШКИ»



15 МАРТА (ВТ), 19.00 - Театр драмы

Михаил БОЯРСКИЙ и Лариса ЛУППИАН в спектакле «ИНТИМНАЯ ЖИЗНЬ»

КАССА В «ВЫСОТКЕ»: (8182) 63-58-78

г. Архангельск, пл. Ленина, 4, 1-й этаж
по рабочим дням с 10.00 до 16.30, без перерывов

АРХАНГЕЛЬСКАЯ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ПАЛАТА
предлагает бесплатные консультации
**ПО НАЛОГОВЫМ, БУХГАЛТЕРСКИМ
И ЮРИДИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ**

КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ ПРОВОДИТ
НЕКРАСОВ Николай Васильевич,
председатель Комитета по содействию развития
малого бизнеса и предпринимательства Архангельской ТПП

Предварительная запись по телефону (8182) 21-01-73

ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ЯСТРЕБ»

- ✓ ОХРАНА ЗДАНИЙ, ОФИСОВ, МАГАЗИНОВ, СКЛАДОВ и т. д.
- ✓ ОХРАННО-ПОЖАРНАЯ СИГНАЛИЗАЦИЯ
- ✓ ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ
- ✓ КОНСУЛЬТАЦИЯ КЛИЕНТОВ

Тел. (8182) 44-22-55, факс (8182) 64-14-88
e-mail: yastreb29@list.ru

Специальное ценовое предложение
КОМПЛЕКСНАЯ ЗАЩИТА ВАШИХ ИНТЕРЕСОВ!

ЮРИДИЧЕСКАЯ ФИРМА
5 лет на рынке!
КОНСОЛИДАЦИЯ ПРАВО

НОВАЯ УСЛУГА - АУДИТ

ВАШ НАЛОГОВЫЙ АДВОКАТ

Архангельск, пр. Троицкий, 52, гост. «Двина», 9 этаж (правое крыло), оф. 940, 941

(8182)44-37-46,
(8182)63-59-00,
(8182)42-03-79,
(8182)42-03-45

www.pravo29.ru

ПИЦЦЕРИЯ Presto

Бесплатная доставка*
пиццы | салатов | супов | горячих блюд | напитков

ПН-ЧТ, ВС: 10.00 до 22.30
ПТ, СБ: 10.00 до 23.00

(8182) 21 33 99
(8182) 44 33 99
(8182) 65 00 22
(8182) 24 22 22

Пиццерии в г. Архангельске:
ул. Вуучейского, 16, тел. (8182) 65 65 95
пр. Троицкий, 37, тел. (8182) 288 744

Реклама. * Районы доставки уточняйте у оператора.

Британский деловой гороскоп: 24 - 30 января

♈ ОВЕН. Важный поворот произойдет в вашей деловой карьере - откроются новые и заманчивые горизонты. Однако все ли изменения столь необходимы? На этот вопрос каждый должен ответить сам и действовать в соответствии с собственным решением.

♈ ТЕЛЕЦ. Новые волнения ожидают вас на предстоящей не-

♋ РАК. В вашей жизни настал интересный период. Чутко прислушайтесь ко всему, что происходит вокруг, полезные идеи так и носятся в воздухе. Не забывайте о собственном реноме: проинформируйте благоприятное впечатление на окружающих необходимо для установления полезных контактов и поддержания конструктивных отношений с партнерами.

себе со стороны окружающих, особенно друзей. Постарайтесь сразу же выявить причину этих перемен. Вполне возможно, что поводом для них стали слова или какие-то поступки, в которые вы вкладывали совершенно иной смысл. Лучше выясните это сейчас.

♌ ВЕСЫ. Вы можете смело заявить, что карьера у вас развивается успешно и ваш труд находит положительную оценку у окружающих. Достигнутые успехи должны вдохновлять вас на новые свершения. Помните: звезды благоволят вам, и ваши старания не пропадут зря.

♍ СКОРПИОН. Откажитесь от некоторых своих позиций вам придется в ближайшие дни. Однако не вешайте нос, ведь не может же все быть постоянно так, как угодно именно вам. Вспомните о посещавших вас идеях о переменах. Некоторое затишье вокруг - как раз хорошее время дать ход этим замыслам.

♎ СТРЕЛЕЦ. Финансовые передеряги могут внезапно отступить. В этот момент необходимо приложить максимум усилий к тому, чтобы как можно дальше уйти от этих проблем, сосредоточившись на окружающих вас позитивных моментах. Новые проекты, расширение активности, налаживание полезных связей - все это помо-

жет «подтянуть» дела. Это позволит, наконец, немного перевести дух.

♏ КОЗЕРОГ. Сюрпризы будут поджидать вас на этой неделе. Однозначно сказать, будут они приятными или нет, нельзя. Захотите увидеть в этом провал - пожалуйста. Воспримете с юмором - вам будет легче принять это открытие таким, «как оно есть» и быстрее начать думать над тем, что делать дальше.

♐ ВОДОЛЕЙ. Главной путеводной нитью для вас должно стать чувство меры. Это как раз тот самый случай, когда нельзя перелить сосуд через край. Если вы чувствуете, что завершили свои дела на хорошей ноте и испытываете удовлетворение от проделанной работы, то не стоит даже пытаться отшлифовать продукт вашего труда, что называется, до блеска.

♑ РЫБЫ. Для вас предстоящий период может быть отмечен немалым числом побед. Чтобы воспользоваться моментом в полной мере - расслабьтесь. Искренность и непосредственность станут ключом для новых бизнес-контактов, в том числе для выстраивания не только деловых, но, возможно, и личных связей.

ИТАР-ТАСС

АХИОМА
проектная мастерская

ПРОЕКТИРОВАНИЕ
внутренних и наружных сетей инженерно-технического обеспечения

жилых, общественных, производственных зданий и промышленных сооружений

технологических решений для различных объектов

163001, г. Архангельск, ул. Вологодская, д. 10, оф. 16
тел. +7 (8182) 43 11 04
факс +7 (8182) 20 42 60
e-mail: axioma-pm@mail.ru

деле. Часть из них будет иметь технический характер. На этом фоне очень удачно будут развиваться важные социальные связи.

♊ БЛИЗНЕЦЫ. Вы достигли перекрестка, на котором придется решать, куда двигаться дальше. Не стоит волноваться - здравомыслие подскажет вам правильное направление, а трудность выбора только подчеркнет богатство возможностей, которое открывается перед вами.

♋ ЛЕВ. У вас появится возможность разрешить головоломку, которая не давала вам покоя в течение последних недель. Решение найдется само собой или вам его невольно подскажут в отвлеченной беседе. Вообще же ближайшие дни станут для вас очень продуктивными в принятии решений или в продвижении застопорившихся проектов.

♌ ДЕВА. Вы заметите некоторые изменения в отношении к

Бесплатная доставка*

ШЕПКА чайная

СУШИ РОЛЛЫ

БАХУТ РЕСТОРАН

г. Архангельск, пр. Ч.-Лучинского, д. 49, тел. (8182) 47-49-46, 20-10-01

* Районы доставки уточняйте у оператора

1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8

НОВЫЙ УРОВЕНЬ АВТОМАТИЗАЦИИ УЧЕТА

Официальный партнер фирмы «1С» в Архангельске

ЛИНК-сервис

тел./факс (8182) 65-77-44, e-mail: 1C@LSA.ru
163000 Архангельск, пл. Ленина, 4, офис 1810

КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПО ДЕЛОВУМУ ПРОГРАММНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ

Если ХОТИТЕ купить ЗЕМЛЮ и построить ДОМ в черте города, - звоните прямо сейчас: (8 9212) 43-01-58 и «заходите» к нам на сайт

www.mnikolskoe.ru

М. НИКОЛЬСКОЕ
коттеджный поселок

БИЗНЕС-КЛАСС ЭКСПРЕСС
Архангельск

Еженедельник зарегистрирован в Северо-Западном региональном управлении Комитета РФ по печати. Рег. № П 4172 от 22.12.99.

Учредитель и издатель - ООО «Имидж-пресс».
Шеф-редактор Алексей Липницкий.
И.о. главного редактора Т.Ю. ВОЙНО-ДАНЧИШИНА.
Директор по рекламе Людмила Голубева.
Дизайн рекламы и верстка: Анна Варакина.
Корректура: Наталья Трофименко.
Адрес редакции и издателя:
163001, г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 169 - 83.
Телефоны редакции и рекламной службы:
(8182) 20-44-02, 65-25-40, факс (8182) 20-44-02.
E-mail: bclass@mail.ru, impress@atnet.ru
Материалы номера и архив доступны на нашем сайте: www.bclass.ru

№ 02 (530), 24 января 2011 г., подписан в печать 21.01.2011, по графику в 17:00, фактически в 17:00.
Тираж номера 8 000.

Материалы в рамках публикуются на коммерческой основе.
Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография» (164521, г. Северодвинск, ул. Южная, 5). Заказ 1892.
Цена в розницу и по подписке свободная.
Подписка в редакции, агентстве «Роспечать» и во всех отделениях связи Архангельской области, подписной индекс - 83745. Отдел доставки: (8182) 21-37-68.

Фигаро

www.figaro29.ru
Большая пицца - большая выгода!

Что может быть лучше пиццы?
БОЛЬШАЯ ПИЦЦА!

Наши пиццы ОЧЕНЬ большие! 45 см. 1100 г

(8182) 42-24-34,
(8182) 44-24-34, 44-24-35

пт-сб с 9.00 до 02.00, пн-чт, вс: с 9.00 до 00.00 * в Архангельске

CRYPTON

ООО «КРИПТОН» ЗАЩИТА ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

Мы готовы привести в полное соответствие информационную систему персональных данных ваших учреждений с требованиями Федерального закона 152-ФЗ «О персональных данных», в частности:

- сформировать полный перечень работ по защите персональных данных;
- провести предпроектное обследование с целью выявления информационных систем, подлежащих защите;
- определить достаточность принятых в учреждении мер по защите персональных данных;
- определить класс информационной системы и составить Акт классификации;
- разработать полный пакет организационно-распорядительных документов для вашей информационной системы персональных данных, определенных федеральными законами и руководящими документами

ВАШИ ЗАДАЧИ - НАШИ РЕШЕНИЯ
г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 148, офис 40
тел./факс (8182) 66-13-93
www.cryptonit.ru, e-mail: info@cryptonit.ru